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Бутенко Н.І., Спринь О.Б.

ФОРМУВАННЯ У МОЛОДІ КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ’Я

Кожна незалежна держава створює свою систему виховання, що зумовлена 
особливостями нації та її ідеологією. Окреме місце у цій системі, яка реалізується нині 
в Україні, займають проблеми, пов’язані з формуванням, збереженням і зміцненням 
здоров’я громадян. Важливість цих питань зумовлена тим, що захворюваність у на
шій країні перебуває сьогодні на високому рівні. Прагнучи подолати ці негаразди, 
Україна активно долучається до світових тенденцій щодо поліпшення стану здоров’я 
через освіту. Одним зі шляхів покращення ситуації, що склалася в сучасному суспіль
стві, є формування у молоді культури здоров’я.

Розробка ученими закономірностей залучення особистості до процесу фор
мування власного здоров’я призвела до виникнення поняття “валеологізація освіт
нього середовища та навчального процесу”, яке уперше сформулював І.Смирнов. 
На його переконання, до складу цього поняття входить “валеологізація культури 
здоров’я та формування здоров’язберігаючих умов у навчальному закладі”.

Виховання у цілому покликане передусім формувати ціннісні орієнтації 
людини, які визначають модель поведінки та усю життєдіяльність особистості, вва
жаємо, що валеологічне виховання повинно бути націленим на формування власне 
валеологічних вартостей. Результатом же валеологічного виховання є валеологічна 
культура, яка передбачає знання гігієнічних, генетичних, фізіологічних і психоло
гічних можливостей, методів і засобів контролю, збереження та зміцнення власного 
здоров’я, вміння розповсюджувати валеологічні знання серед оточуючих.

Дослідження різних підходів та трактувань дало нам змогу уточнити сутність 
поняття “валеологічне виховання” і визначити його як утвердження в свідомості осо
бистості валеологічних цінностей та формування валеологічної культури -  умінь 
дбати про своє здоров’я, підтримувати та розвивати його. Метою валеологічного ви
ховання як складової системи освіти є підвищення рівня фізичного, психічного, ду
ховного, соціального здоров’я української нації [1].

Педагогічний вищий навчальний заклад орієнтує студента на професійну 
діяльність, предметом якої є людина. Тому в основі педагогічної підготовки майбут
нього вчителя повинен закладатися комплекс сучасних наукових знань про людину, 
одним із компонентів якого є валеологічна освіта. Необхідність уведення валеоло
гічного компоненту в систему професійної освіти обумовлена тим, що установка на 
здоровий спосіб життя в сучасній загальноосвітній системі не має чітко визначеної 
структури формування культури здоров’я у підростаючого покоління.

Формування валеологічної культури майбутніх педагогів -  цілісний бага- 
тоаспектний процес, яким необхідно займатися впродовж усього періоду навчан
ня у ВНЗ. Ця робота повинна проводитися не тільки під час вивчення предметів 
медико-біологічного та психолого-педагогічного циклів, доцільним є також вико
нання дослідницьких робіт. Важливим аспектом формування валеологічної куль
тури майбутнього вчителя є введення валеологічного компоненту в педагогічну 
практику, що дозволить підвищити компетентність в реалізації життєзберігаючої 
функції [1.С.12].
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Отже, діяльність вчителя в організації навчально-виховного процесу умож
ливлюється не тільки вихованням культури здоров’я у школярів, але і побудовою 
усього освітнього процесу спрямованого на збереження здоров’я. Тому питання про 
необхідність професійної підготовленості вчителя в аспекті забезпечення здоров’я 
школярів обумовлює введення валеологічного компоненту, передбаченого вимогами 
державного освітнього стандарту всіх спеціальностей педагогічної підготовки.

' У навчальній діяльності вищих закладів освіти з’явилась необхідність нової 
освітньої моделі системи управління репродуктивним здоров’ям студентської молоді.

Відповідно до вимог підвищення якості освіти слід змінювати функціону
вання систем соціально-професійної підготовки спеціаліста за змістом, формою, ме
тодами та засобами. Для формування психічної готовності студента до збереження 
репродуктивного здоров’я слід програмувати навчально-виховний процес, змінюю
чи домінуючу парадигму примусової педагогіки, методики та технології, які не від
повідають функціональному стану студентів. Реорганізація освітнього процесу в на
вчальних закладах повинна призвести до виховання свідомого відношення студентів 
до збереження репродуктивного здоров’я.

Отже, одним з найголовніших завдань ВНЗ є підготовка студента -  майбут
нього вчителя до навчання школярів використовувати резервні сили свого організму, 
тобто навчити бачити своє місце у системі стосунків у макро- та мікросоціумі, на
вчити жити в суспільстві здорового людиною, налагоджувати стосунки, спілкуватися 
з людьми, передбачати наслідки своєї поведінки, вміти своєчасно відмовлятися від 
шкідливих звичок і приймати доцільні рішення. А свідоме ставлення до здорового 
способу життя майбутнього вчителя -  це шлях до фізичної, емоційної гармонії, котра 
передбачає перегляд життєвих і ціннісних пріоритетів, які забезпечують протистоян
ня негативним явищам у суспільному житті.
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